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México, D.F., a 15 de julio de 2014. 
 
Diputado José González Morfín  
Presidente de la Cámara de Diputados 
 
Discurso durante la inauguración de los “Foros para la 
transformación y modernización del campo”, en el 
Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 
Muchas gracias, muy buenos días a todas y a todos.  
 
La verdad me da mucho gusto estar hoy aquí.  
 
Diputado Marco Antonio González Valdez, presidente del Comité del 
Centro de Estudios para el Desarrollo Rural Sustentable y la 
Soberanía Alimentaria. 
 
Compañeras y compañeros diputados. 
 
Señoras y señores funcionarios, académicos, especialistas, 
distinguidos invitados especiales.  
 
Procurador Agrario, Cruz López Aguilar, bienvenido. 
 
Presidente del Consejo Nacional Agropecuario, Benjamín Grayeb, 
bienvenido.  
 
Qué gusto tenerlos aquí a todos los demás funcionarios, muchas 
gracias por acompañarlos.  
 
De verdad como presidente de la Cámara de Diputados me gusta 
mucho estar en la inauguración de estos Foros para la Trasformación 
y Modernización del Campo.  
 
Felicito al diputado Marco González Valdez, a todos los integrantes 
del comité directivo del Centro, a todos los diputados y diputadas 
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que forman parte del Centro, por esta idea y esta decisión de 
promover estos foros aquí en la Cámara de Diputados. 
 
Yo creo que es muy positivo que los diputados federales estamos 
convencidos de que una nueva política agroalimentaria debe 
discutirse ampliamente también aquí en la Cámara de Diputados, de 
frente a la sociedad. 
 
Sin duda, la tarea legislativa exige que los diputados tengamos la 
información técnica más precisa al momento de proponer nuevas 
leyes para impulsar el desarrollo rural de nuestro país. Por eso es 
tan positivo que la Cámara de Diputados esté hoy abriendo sus 
puertas a destacados especialistas en el tema del desarrollo agrario. 
 
En los próximos días compartiremos información, experiencia y 
datos duros que nos permitan hacer una radiografía completa de los 
retos que actualmente enfrenta el campo mexicano, así como 
también de las alternativas para su solución. 
 
Si de algo estoy convencido es el enorme potencial que tiene México 
para transformar el campo en una fuente de progreso y de 
desarrollo. 
 
Por eso veo, por lo menos entre muchos otros tal vez, tres temas en 
los que es de capital importancia sumar esfuerzos en este foro. 
 
En primer lugar, considero necesario hacer un análisis a fondo de las 
políticas públicas para el campo. De lo que se trata es de determinar 
qué programas públicos están funcionando, cuáles necesitan ajustes 
y cuáles deben desaparecer por no estar cumpliendo con sus 
objetivos.  
 
Este análisis debe  ser técnico, objetivo y alejado de sesgos 
políticos.  Cada peso invertido en el campo mexicano debe usarse 
con transparencia y con efectividad. 
 
En segundo lugar, me parece que es fundamental que nuestras 
discusiones incluyan una perspectiva de sustentabilidad. Si hay un 
fenómeno que marcará el futuro del campo mexicano es el cambio 
climático. El aumento de la temperatura, así como la intensidad y 
frecuencia de las inundaciones y sequías, impactará inevitablemente 
la  productividad  de la agricultura, la ganadería y la pesca. 
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Por eso, si queremos un campo resistente, capaz de adaptarse 
exitosamente al cambio climático, es fundamental actuar bajo una 
perspectiva de sustentabilidad. 
 
Finalmente, en tercer lugar me parece clave que en este foro 
discutamos una nueva política rural con una perspectiva de 
generación de crecimiento y de progreso.  
 
Tenemos mucho que hacer para que el campo deje de ser visto 
como un lugar de pobreza y de atraso, hay que apoyar a las 
comunidades rurales que enfrentan graves problemas económicos, 
hay que cerrar brechas de marginación y de injusticia. 
 
Pero también hay que pensar en el campo como una oportunidad 
para potenciar las capacidades productivas de nuestra gente, hay 
que pensar en tecnología, en nuevas formas de producción y de 
comercialización, en el fortalecimiento de cadenas de valor, hay 
que pensar en vías para llevar los productos del campo mexicano a 
cada rincón del mundo, hay que pensar el campo mexicano y 
hacerlo con una visión de futuro que brinde nuevas posibilidades de 
progreso para México. 
 
Amigas y amigos, no me resta más que agradecer a todos ustedes su 
presencia en este foro, sin duda a todos nos une la visión de un 
campo competitivo, sustentable y próspero, un  campo moderno 
para el México del siglo XXI. 
 
Hacer realidad esa visión requiere de la suma de los esfuerzos de 
todos. Los invito a aportar, sus ideas, conocimiento y talento en 
este foro para que consolidemos al campo mexicano como una 
fortaleza competitiva de nuestra economía y como una fuente de 
orgullo de quienes trabajan en él. 
 
Generemos ideas y propuestas y transformemos juntos la realidad de 
nuestro campo y con ello la realidad de todo México. A mí, en lo 
personal me daría mucho gusto que esta Legislatura, que es la 
Legislatura de las grandes reformas para México, cerrara ese ciclo 
de reformas con una reforma que transformará el campo mexicano. 
De todos los que estamos aquí y de muchos más, depende. Creo que 
depende de nosotros que lo podamos hacer. 
 
Felicidades de verdad por organizar estos foros. Mucho éxito en los 
trabajos y, como dijo el diputado Escajeda ojalá de veras este sea el 
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tercer año de esta Legislatura, sea el año de la reforma para la 
transformación y modernización del campo mexicano. Felicidades a 
todos. 
 
Y si me permiten nos ponemos de pie. Siendo las 10:00 horas con 15 
minutos del día 15 de julio del 2014, declaro formalmente 
inaugurados los trabajos del “Foro para la transformación y 
modernización del campo”, seguro y optimista de que las 
conclusiones que de aquí emanarán, serán en beneficio de nuestro 
país. Enhorabuena y felicidades a todos.  
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